

泰安市人居环境满意度调查得高分

六成居民认为环境改善明显

本报泰安10月17日讯(记者 梁敏) 17日,泰安市创建中国人居环境奖工作座谈会在东尊华美达酒店召开,国家考查组的专家向泰安市委书记、市人大常委会主任李洪峰、市委副书记、市长王云鹏等主要领导和全市百余个部门的负责人反馈了考查意见。会上,各位专家谈到创建人居环境奖的多项硬指标,泰安市绝大多数项目达标。

16日、17日两天,国家人居环境考查组的6位专家根据各自负责的方向,分别考查了泰安市住房与社区、市政基础设施、交通出行、城市生态、城市绿化、社会保障、社会安全、城市管理、节约能源等各级指标。

中国城镇供水排水协会排水委员会主任委员杨向平、中国建筑设计研究院顾问总规划师冯志行、天津财经大学房地产教育研究院院长谷俊青、北京市公园协会秘书长景长顺、中国城市建设研究院总工徐海云、浙江大学副教授丁旭6位专家分别就他们查阅的资料和现场考查情况做了反馈。

从专家反馈看,泰安市绝大多数指标达到了创建人居环境奖的硬性指标要求,而且在保障房建设、



东湖公园。

空气质量指数、污水处理后的淤泥处理、自备水井监管机制、清洁能源公交车等方面走在全省乃至全国多数城市的先列。各位专家也在历史文化轴的规划,发展慢行交通,开展自行车公交系统,进一步增加公园文化内涵、关于保障房未来的维护管理制度等方面介绍了国内外大都市的先进做法、相关设想和建议。

住房城乡建设部城市建设司司长白亮亮在会上宣布了泰安市人居环境居民满意度调查情况。本次调查由住建部发起,专业调查分析公司承接,2012年7月7

日—9日调查机构在泰安做为期3天的科学抽样调查结果。这次调查较为真实地反映出泰安市居民对人居环境的反映情况。“93.2%的受访者认为泰安市人居环境近三年以来得到较大改善,且6成以上居民认为人居环境改善非常明显。综合评价方面值得一提的是,调查对象对城市综合评价非常突出,在今年接受调查的城市中位居首位。就是说,被调查对象对城市的认可度、满意度等都比较,用最近流行的话说,就是多数被调查对象觉得生活在泰安比较幸福。”白亮亮说。

市委副书记、市长王

云鹏表态,各位专家的看法建议客观准确,符合泰安实际情况。对各位专家反馈的建议,泰安市将逐项制定措施,落实责任,限时调整;对专家肯定的方面,市里将建立长效机制,继续巩固和发扬。无论结果如何,泰安市委、市政府将继续深入扎实地搞好人居环境建设,加强资金投入和建设力度。

住房城乡建设部城市建设司综合处处长赵健溶介绍了考查组的下一步工作,包括汇总考核意见,将对参评城市集中评审等,争取今年作出一个圆满的结果。

哪些地方还要努力? 供水供暖上学难

本报泰安10月17日讯(记者 梁敏) 17日,住房和城乡建设部在泰安市创建中国人居环境奖工作座谈会上,公布了泰安市人居环境居民满意度调查结果。

居住环境方面,7成受访者表示对目前住房状况满意或非常满意,近6成受访者表示小区设施比较齐全或齐全,同时也希望增加公厕和文体设施的愿望,调查中还有4成居民对社区环境和安保情况满意度不高。上高街道华新小区、御碑楼、升平、东岳

小区居民均表达改善小区治安的愿望。

市政基础设施方面,9成受访者反映家里自来水供应连续性非常好,85%反映自来水供应没出现过问题或出现问题得到及时维修。34%受访者反映自来水水质一般或不太好,泰前街道温泉社区居民反映自来水有杂质、异味。40%认为城市供暖情况一般或不太满意,上高街道华新小区居民认为小区改造过的暖气反而没有以前热了。82.2%受访者反映出行比

较方便或非常方便。

公共服务方面,41%受访者表示中小学入学较难或难度一般,72%受访者认为幼儿园入托较容易。在看病就医方便,泰安居民满意度相对较高。

老城区建设方面,受访者认为老城区生活购物场所教育医疗设施配备布局比较好,满意度比较高。8成受访者表示泰安城市绿化非常好或比较好,一半受访者认为河湖水质和城市噪声控制应该加强。

社会和谐程度评价

上,居家养老设施有待提高,49.5%受访者认为无障碍设施配备一半或不太好,7成受访者认为向有关部门反映意见的渠道畅通,3成受访者认为该方面应该继续加强。绝大多数受访者认为泰安的社会治安情况比较好。

调查对象对城市综合评价非常突出,泰安市人居环境居民满意度调查。在今年接受调查的城市中位居首位。就是说,被调查对象对城市的认可度、满意度等都比较。

专家意见

考察组组长、中国城镇供水排水协会排水委员会主任委员杨向平:

人居奖有7个关于水的指标,泰安都达标了。泰安自来水水源好,地下排水管网也没有问题。值得一提的是,泰安的污水处理起步比较早,对处理后产生的淤泥的处理也比较到位。一天三三万多吨污水大概产生40—60多吨淤泥,泰安结合自身的情况,通过自然晾干,把这些淤泥含水率由

80%降到50%以下,进垃圾焚烧厂,与垃圾一起焚烧,这给其他城市提供了一种新的经验。

他提到泰安是一个不富水也不缺水的城市,随着城市发展,城市水需求会越来越大,政府应该进一步重视水资源的储备,为城市发展提供充足保障。

天津财经大学房地产教育研究院院长谷俊青:

在住房保障上做得非常好,8月底开工率115.5%,竣工率122.6%,均居全省前列,这让我印象深刻。而且泰安市建保障房以争创鲁班奖为目标,从勘察设计到竣工验收,实行质量终身制,把

好工程质量关。保障房选址小集中大分散的方式,也避免了再现城市“贫民窟”,降低困难家庭的生活成本,很值得推广。

关于保障房将来的维修管理、建立和完善保障房租金制度等,值得探讨。

北京市公园协会秘书长景长顺:

城市绿化、环境质量方面的8项标准都是硬指标,泰安都达标了。特别是人均公园绿地面积,泰安达到了19平方米以上,山东这几个城市里,泰安是比较高的。我用8个字形容泰安的绿化特色:“大气、沉稳、厚重、丰富。”

对于泰安的绿化,我看不出不足,看不出有什么问题。但是根据国家最近关于

公园建设、城市绿化的精神,提一个建议:文化建园,增加园林内涵,文化是园林的灵魂。人去公园不仅仅是为了呼吸新鲜空气,更多的是一种精神需求,反映了一种境界文化信息。另外,公园还是城市品质的象征,要反对片面景观化、人工化,把城市建成公园化的城市是一个发展方向。



座谈会现场。

齐鲁晚报

全球排名 22位
中国品牌 500强
中国晚报 3甲
日发行量 160万

欢迎订阅

订报热线:

记者站订报热线:
0538-6982106
邮政局订报电话:
11185

市区:
火车站投递室:8538769(奈河以西,长城路以东)
花园投递室:8519008(虎山路以东)
青年路投递室:8538770(奈河以东,虎山路以西)
岱岳区:8490600
新泰市:7252619
肥城市:3213332
宁阳县:5621058
东平县:2856562



齐鲁晚报
引领厚报时代
0.5元/份 订阅全年仅需 180元